

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
города Нефтеюганска «Детский сад № 26 «Радость»

Рекомендации для родителей
«Играем дома в журналистов»

Подготовил:
воспитатель высшей
квалификационной категории
Якимова И.А.

Уважаемые родители!

Надеюсь, что Вы согласитесь с утверждением, что «чем больше ребенок говорит, общается, взаимодействует с другими людьми, тем становится богаче его социальный опыт». Именно в общении ребенок развивается, усваивает нормы поведения, общие культурные практики и т.д.

Коммуникативные игры помогают в развитии социальных, нравственных качеств у детей, учат сопереживать, помогать, общаться.

Игра «Аудиописьмо бабушке»

Поговорите с ребенком, какие интересные события произошли в последнее время, о чем ребенку хотелось бы рассказать своей бабушке (дедушке, тете...). Обсудите план записи. Если ребенок еще не умеет читать, зарисуйте план с помощью условных символов. Возможно, вы включите в аудиописьмо интервью с папой, сестрой и т.д. Составьте список «репортерских» вопросов, которые собираетесь задать друг другу. Если приготовления окончены, включите диктофон, расскажите текст по плану, возьмите друг у друга интервью, согласно составленному вами вопроснику. Закончив, прослушайте запись и можете отправлять адресату ваше послание.

Игра «Семейная газета»

Рассмотрите с ребенком различные детские периодические издания (газеты, журналы), обратите внимание на различные статьи, заголовки, иллюстрации. Предложите (в конце недели) создать свою собственную газету за прошедшую неделю. Обсудите, какие рубрики могут быть в газете, как их можно назвать. Если ребенок умеет писать, пусть напишет сам. Это могут быть небольшие рубрики с 1-2 предложениями. Пусть ребенок проиллюстрирует свои рассказы. Такую газету можно повесить на стену на самое видно место, показывать гостям и родственникам

Игра «Полезные советы»

Сделайте вместе с ребенком телевизор из обычной коробки. Его можно обклеить черной бумагой. Пусть ребенок учится создавать свои передачи. Это может быть передача «Полезные советы», в которой ребенок расскажет, как нарисовать динозавра или как смастерить робота, а возможно, возьмет интервью у бабушкой о том, как вкусно пожарить картофель или испечь сладкий пирог.

Игра «Эксперты»

Посмотрите вместе с детьми по телевидению любую детскую передачу («Устами младенца», «Лучше всех», «Букабу», «Спокойной ночи, малыши»... (или любую другую передачу, в содержании которой присутствует интервью). Поговорите с ребенком об этой передаче. Вы могли бы обсудить следующие вопросы:

- Какова тема передачи? (о чем передача)
- Что для вас и вашего ребенка было наиболее интересно?
- Как вы считаете, почему журналист (телеведущий) пригласил в свою передачу именно этих людей (или сказочных персонажей)?
- Какой вопрос журналиста показался вам самым интересным (смешным)?
- Что нового вы узнали из передачи?
- Какой была речь участников телепередачи?
- Если бы журналистом были Вы, о чем Вы спросили бы гостя передачи (интервьюируемого).